

**茅山森林世界**

江苏省锡山高级中学实验学校  
第三小学三8班  
锡报小记者 颜诗桐

爸爸常对我们说：“读万卷书，行万里路。”一到假期他就会带着我和姐姐去各个地方探索。

这次我们去了茅山森林世界，第一站是我期盼许久的卡皮巴拉咖啡屋。晨雾在林间缓缓流动，远处的山若隐若现。在林中我看到了水豚，它有着圆滚滚的身体，小小的耳朵和短短的四肢，看起来就像一个被拉长的大土豆，可爱极了。水豚的毛又细又软，摸起来非常舒服。

穿过竹林，我们很快就到了猕猴的聚居地，有几只猴子在那玩耍，我赶紧掏出了几根胡萝卜投喂它们。没想到这些猴子还会跳水，真是有趣极了。

这真是一次快乐的旅行，有机会的话我还想再去一次茅山森林世界。

(指导老师：王锡娟)

**石头彩绘**

江苏省锡山高级中学实验学校  
第三小学六5班  
锡报小记者 冯钲茵

“一块块的石头，一幅幅的画，一支支的彩笔，让我们来创作它。”学校组织了石头彩绘的活动，当我听到这个消息时高兴极了，心想：我终于可以发挥自己的画画才能啦！

“妈妈！妈妈！我要画什么呀？”“你可以画一只小兔子。”我认真画了起来，小白兔的身子圆滚滚的，脸蛋儿圆圆的。正当我准备给小白兔画上蝴蝶结时，一个小男孩飞快地跑了过来。“让一让！让一让！”他大嚷着。我愣神之时，他已经冲到了我身前，险些撞到我。只听“哗”一声，我的颜料倒了，溅在了即将画完的小白兔上，我难过极了。

“没事，你看，绿油油的一片，不是很像草地吗？”妈妈安慰我。那个小男孩的家长也走了过来：“小朋友，你没事吧？实在对不起。”“有了！”母亲的惊呼声吸引了所有人的目光，只见她拿起了笔在石头上画了起来，没过多久，一朵粉嫩的荷花出现在我眼前，而那碧绿的颜料像荷叶一般。我重新举起了手中的画笔，画出一朵朵荷花。画完《荷花图》，我高兴地欢呼起来。

(指导老师：李明涛)

**一堂实践课**

江苏省锡山高级中学实验学校  
第三小学五1班  
锡报小记者 刘梓逸

为了让我们触摸社会的温度，班主任策划了一场特殊的公益课——街头卖花。

节日的万达广场人潮涌动，我深吸一口气走向一对情侣：“节日快乐！我们在为养老院筹款，能一起传递这份温暖吗？”暖黄灯光下，哥哥扫码时手机屏幕的微光，映得他眼角的笑纹格外温柔。当“叮”的到账声响起，我掌心沁出的汗水突然变得滚烫。最后一枝玫瑰售罄时，霓虹灯牌恰好亮起，我忽然懂得：原来不是花在等人买，而是人在等花来。

(指导老师：魏丹萍)

**秋天**  
江苏省锡山高级中学实验学校  
第三小学五9班  
锡报小记者 周梓妍

你看，  
那是枫寄给我们的邮票。  
火红火红的枫叶，  
是秋天的脚步。

你瞧，  
那是梧桐闪亮的画笔。  
金黄金黄的叶片，  
是秋天的笑容。

你闻，  
那是苹果独特的芬芳。  
通红通红的苹果，  
是秋天的甘甜。

秋天，  
她送给我们  
枫叶、梧桐叶、苹果，  
还有许多美丽的景致。

(指导老师：余唯一)

**望星空**

江苏省锡山高级中学实验学校  
第三小学四6班  
锡报小记者 喻芊橙  
(指导老师：王晓琦)

**美化环境机器人**

江苏省锡山高级中学实验学校  
第三小学三10班  
锡报小记者 周怿涵  
(指导老师：刘飞燕)

**心理疏导机器人**

江苏省锡山高级中学实验学校  
第三小学三10班  
锡报小记者 沈筱彤  
(指导老师：肖奕)

**锡惠公园**  
江苏省锡山高级中学实验学校  
第三小学五5班  
锡报小记者 石若斐

无锡的风景名胜很多，我最爱的要数山清水秀的锡惠公园。

一进公园的大门，几座山就立在眼前，山上树木丛生，我往山上走去。上山时不要急，说不定你和我一样有好运气，可以遇到林子里的小精灵——小松鼠！它们从这棵树跳到那棵树，来去穿梭自如。这时，千万不能大喊大叫，不然会把这些害羞的小家伙吓跑哦！

如果饿了，没关系，一出锡惠公园就是惠山古镇。找一家店，来上一笼热气腾腾的小笼包，在小笼包上咬一个小口，把汤汁吸出来，最后“啊呜”一口吃掉。

锡惠公园里藏着各种小惊喜，就等着我们去发现呢！

(指导老师：毛晔)

**勇敢绽放**

江苏省锡山高级中学实验学校  
第三小学五1班  
锡报小记者 胡宇信

开学前，我和小伙伴们完成了一项特别的任务——体验卖花。

下午的万达广场人潮涌动，我捧着花束站在喷泉旁，喉咙仿佛被细绳勒住，连呼吸都变得急促。这时，一位穿米色风衣的阿姨向我走来，问道：“小朋友，这花怎么卖呀？”我的手指抓紧了花束的包装纸，紧张地小声回答：“9块9……”阿姨忽然蹲下来与我平视：“多少？”我深吸一口气：“阿姨！这束玫瑰9块9。您看，这玫瑰多好看！”当纸币落入手心，我的脚尖在地上欢快地拍子。渐渐地，我学会了扬起笑脸迎向人群。“叔叔，买束花送给阿姨吧！您看这颜色多衬她的丝巾！”“小姐姐，这玫瑰刚从云南空运来，还带着雪山的气息呢！”

归途中，我蹦跳着踩自己的影子，忽然懂得：勇气就像花苞，要用力绽放才能展示最美的自己。

(指导老师：魏丹萍)

**我的竹节人**

江苏省锡山高级中学实验学校  
第三小学六7班  
锡报小记者 戚铭远

我们刚学了《竹节人》这篇课文，经老师同意，我把自己的竹节人带来了学校。

下课后，我便招呼同学们来看我的竹节人。我的竹节人直挺挺地站在那，左手拿一把短剑，右手拿一把枪，威风凛凛。我把竹节人用线拴在一根棍子上，线一紧一松、一拉一收，竹节人就动起来，开始了剑术表演，同学们一边欣赏一边讨论。

愉快的课间时光很快就结束了，我真想把我的竹节人再带去学校和大家一起玩呀！

(指导老师：陆秀)

**游动物园**

江苏省锡山高级中学实验学校  
第三小学三7班  
锡报小记者 余诗韵

假期里，爸爸妈妈带我去常州淹城野生动物园游玩。

我们拎着一桶胡萝卜去喂骆驼，骆驼的嘴巴好大，我把胡萝卜塞到它嘴里后就立刻松手。我对土拨鼠比较感兴趣，这里的土拨鼠跟动画电影里一样可爱。

最让我印象深刻的是“熊孩子剧场”，在小丑的引导下，小棕熊跳着越过面前的障碍物，赢得了观众的热烈掌声。(指导老师：周静菊)